
Al Signor Sindaco del Comune di RIO 
e, p.c. Al Signor Presidente del Consiglio Comunale di RIO 

 
Rio Marina,  ______________ 

 
Oggetto: “interrogazione a risposta scritta sul finanziamento statale per il restauro e la 
ristrutturazione di quello che è il Palazzo del delegato governativo”. 
 

Il sottoscritto consigliere Pier Luigi Casini del gruppo Cambiamo!:  
 

RICORDATA l’intervista del sindaco pubblicata dal quotidiano il Tirreno il 21 novembre 
2021 riferito a un cospicuo finanziamento statale per il restauro e la ristrutturazione di 
quello che è il Palazzo del delegato governativo, così com’è conosciuto dalla gente di Rio 
Marina;  
 

CONSIDERATO  
che il comune di Rio ha ricevuto un finanziamento 812mila euro con decreto del 

ministro delle infrastrutture e dei trasporti, tramite il provveditorato alle opere pubbliche per 
la Toscana nel quadro dei finanziamenti previsti per la valorizzazione dei beni culturali;  

 
che il finanziamento accordato dall’allora ministro del governo Draghi è stato spalmato 

su tre annualità, così come risulta dal medesimo articolo di stampa;  
 
che in tale intervista il sindaco concluse: “Questo primo finanziamento prelude a 

ulteriori apporti nel prossimo triennio di importo almeno uguale facenti carico al medesimo 
capitolo, e ci impegneremo ancora per reperire ulteriori risorse dato che l’intervento, come 
tutti sanno è di notevole spessore economico, ma chi ben comincia…”; 
 
Lo scrivente  
 

INTERROGA 
 
il signor Sindaco per conoscere: 
 

a) Se il finanziamento di 812mila euro, suddiviso in tre annualità, è stato incamerato 
nelle casse comunali; 

b) Se tale importo è stato speso negli anno 2022-2023-2024 e per quali lavori il 
medesimo è stato impiegato; 

c) Se il comune di Rio ha reperito ulteriori risorse statali e/o europee, o perlomeno 
quando le ha richieste. 

 
L’interrogante rimane in attesa di una risposta scritta nei tempi stabiliti dal vigente 
regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, vale a dire entro trenta giorni 
dalla data odierna. 
 

Distintamente, 
 

Pier Luigi Casini  
 

 ______________________ 


